
 

   

Нова интерактивна експозиция „Войникът в униформата
на човек“ вече е част от Регионалния исторически музей
петък, 07 ноември 2025

Нова интерактивна зала „Войникът в униформата на човек. Девета пехотна плевенска дивизия във
войните за национално обединение (1912 - 1918)“ вече е част от постоянната експозиция на
Регионалния исторически музей /РИМ/. Официалното ѝ откриване събра представители на институции
от няколко общини в Плевенска област, музейни специалисти, военни формирования, учители и
ученици, гости от Фондация „Америка за България”, приятели на РИМ - Плевен. Експозицията и
историята на нейното създаване представиха директорът на музея д-р Володя Попов, заместник-
директорът Димитър Попов и ръководителят на отдел „Нова и най-нова история“ Десислава Близнашка.
Поздравления към екипа, реализирал целия проект за залата, отправиха началникът на отдел „Култура
и туризъм“ при Община Плевен Анелия Дечева, областният управител инж. Мартин Мачев, Нанси Шилър
– президент на Фондация „Америка за България”. Част от събитието бяха с изпълненията си
Общинският хор „Гена Димитрова“ и Общинският духов оркестър с диригент Пламен Марков.

Експозицията „Войникът в униформата на човек“ е разказ за това, че пред страшното лице на войната
герои са обикновените хора, принудени да оцеляват и защитават семейството, родината и идеалите си.
Идеята за създаването ѝ се ражда по време на Академията „Муза” – серия от обучителни семинари за
експерти, организирана от фондация „Америка за България” и проведена в музея през март 2024 г.
Финансирането е осигурено от Фондация „Америка за България“ и е реализирана чрез партньорството
на Регионалния исторически музей в Плевен и Студио СФЕРА, част от РИСК Електроникс. В новото
музейно пространство посетителите ще видят войната така, както я е усещал човекът на бойното поле.
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Ще се върнат назад във времето - в едни от най-съдбоносните години от новата история на България.
Ще станат част от Девета пехотна плевенска дивизия и ще научат за нейната роля във войните за
национално обединение. Във фокуса на изложбата са Дойранската епопея, личността на генерал
Владимир Вазов и полковник Васил Шишков, героизмът и саможертвата на българските войници.

Гостите на музея могат да се поставят в центъра на събитията и чрез интерактивни и емоционални
преживявания. Визуални и звукови ефекти пресъздават атмосферата и напрежението на бойното поле,
а цитати от спомени на съвременници дават глас на войниците, разкривайки техните мисли, чувства и
емоции в най-тежките моменти.
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